Rorýsí škola Vrchlabí – ZŠ Školní, 2013/2014

  Naše škola prožila první školní rok coby Rorýsí škola. Programem České společnosti ornitologické navazuje na školní projekt Pod křídly rorýsů (http://www.zsskolnivr.cz/rorysi.htm).
  Asi 30 žáků šestých tříd v hodinách pracovních činností – ekologie shlédlo prezentaci Jaro ožívá a pracovalo s webovými stránkami téhož jména. Poté si žáci všímali příletu tažných druhů (špaček, vlaštovka, jiřička, čáp bílý, kukačka, rorýs) a doma zapojili někteří z nich rodiče do pozorování postupu jara.
  Očekávali jsme přílet rorýsů na naše školní hnízdiště a byli jsme napjatí, zda obsadí některé hnízdní dutiny na nově zateplené budově školy. První rorýs se objevil 12.5.2014, definitivní přílet všech rorýsů na hnízdiště byl 19. května. Na zateplené budově zahnízdil v ponechaném větracím otvoru 1 pár, dalších 5 párů hnízdilo ve větracích otvorech atiky na vedlejší nezateplené budově. Instalované budky pro rorýse (polystyrénové i dřevěné) obsadili špačci a svým trusem značně znečisťovali okna a novou fasádu školy, což se setkalo s nevolí vedení školy i některých učitelů. Dva zachovalé větrací otvory obsadili vrabci domácí. Na podzim vletové otvory u dřevěných budek (7 hnízdních komor) zajistíme proti vletu špačků, ty uvolníme až ve druhé polovině dubna před příletem rorýsů.
   Měsíc květen byl na školní ekologické nástěnce věnován rorýsovi a programu Rorýsí škola, červen byl na nástěnce věnován Ptákovi roku - čápovi bílému a černému. Také 4 vitríny na vrchlabské radnici informovaly asi půl roku kolemjdoucí o problematice ochrany rorýse obecného při rekonstrukcích budov.
  Koordinátor školního projektu šířil myšlenky Rorýsí školy a problematiky ochrany rorýsů při rekonstrukcích budov na seminářích na ZŠ Lánov, ZŠ Karlovice, na semináři pro učitele v Pardubicích. O problematice ochrany rorýsů a synantropních druhů živočichů referoval na 2 seminářích pro děti základní školy z Lánova na Pomezních boudách v Krkonoších a na semináři pro výběrové žáky gymnázií z ČR na Frísových boudách. Díky spolupráci s Odborem životního prostředí MěÚ ve Vrchlabí bylo zachráněno hnízdiště ohroženého rorýse při zateplování panelového domu ve Vrchlabí 3.
  Při hodině výtvarné výchovy žáci 8.A zachycovali detail vletového otvoru budky či větracích otvorů v atice s ptačím druhem, který ho obývá – rorýs obecný, špaček obecný, vrabec domácí. Na závěr školního roku šesťáci označili hlavní vchod školy cedulkou Přátelé rorýsů a postranní školní vchody samolepkou Rorýsí škola. Informování o rorýsovi a projektu bylo samozřejmostí.
K projektu jsme zřídili samostatnou webovou stránku: http://www.zsskolnivr.cz/rorysi%20skola.htm, fotogalerie projektu je pověšena na Rajčeti:  http://profesordv.rajce.idnes.cz/Rorysi_skola_ZS_Skolni_Vrchlabi/
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