RECYKLOHRANÍ A ČESKÝ JAZYK
Literární soutěž – nejlepší řešitelé

„ Kam s ním? aneb Jak to bylo u nás doma.“
Příběh fotoaparátu

  Jsem fotoaparát Olympus E-3 a žiji u pana Němečka. Velice si mě váží a opatruje. Jezdí se mnou do všech částí světa, protože je fotograf. Fotí do časopisu „Foto Revue“.Vyhrál  se mnou již mnoho fotografických cen. Já se moc snažím, jsem na fotky expert – umím výborně zaostřovat.

  Můj pán mě ale jednou zapomněl doma ve Vrchlabí, a tak si v daleké cizině musel opatřit jiný fotoaparát.. Koupil si nejnovější model, a tak jsem získal nového mladého kamaráda. To víte, já už jsem dvanáctiletý dědeček. S narůstajícím věkem jsem se začal pomalu rozbíjet.Můj majitel mě nechal několikrát spravit, ale já se pořád rozpadám.

   Nakonec jsem skončil v červeném kontejneru ve škole. Teď už čekám, až mě rozeberou, alespoň budu ještě k užitku. Mě to nevadí. Vím , že mě měl pan Němeček rád, udělal jsem mu velkou službu. Jsem šťastný!

David Novák, ZŠ Školní Vrchlabí, 5.B – 10let

Starý televizor

Ahoj. Jsem starý, rozbitý, černobílý televizor. Nyní jsem na hromadě elektroodpadu a čekám na svůj definitivní konec. Někteří zdejší kamarádi říkají, že se konce bát nemusíme. Nejsme totiž na smeťáku a tak nás čeká převtělení.

   Ale nebývalo tomu tak vždy. Býval jsem nový,krásný a budu vám vyprávět svůj příběh.

Jako malého mne vyrobily v tovární hale. Byl jsem nejnovější model a lidé se o nás přímo prali. Poprvé jsem prokoukl v obchodu, zrovna na Štědrý den. Těsně před zavíračkou přišel nějaký pan Novák a ptal se po televizoru. Paní prodavačka mne hned nabídla a on si mě koupil jako dárek k Vánocům. Zabalil mě a postavil pod stromeček. Už mi byla dlouhá chvíle, když v tom zazněl zvoneček a děti se vrhly na dárky. Celá rodina ze mne měla velkou radost.

Dostal jsem místo v obývacím pokoji s výhledem do okna. Ale moc klidu jsem neměl. o vánocích dávali spoustu pohádek a tak jsem byl od rána do večera puštěný.

Takto pěkně jsem sloužil deset let. Všechno pěkné ale nakonec končí. Přišla éra barevných televizí a já musel z domů pryč.

Kateřina Stránská, ZŠ Školní Vrchlabí, 6.A – 11 let
Mikrovlnná trouba

Každý byteček v Dětském domově má svoji kuchyň, která je perfektně vybavená, mimo jiné i mikrovlnkou. Všichni víme, že do mikrovlnné trouby nepatří nic kovového, žádný talíř, hrneček se zlatem apod. Ale na to člověk zapomene, když  má  na něco chuť, když ho honí mlsná. To se stalo i mně.

Jeden večer mě přepadly chutě, už jsem vymetla všechno, co se dalo, nikde nic. A najednou otevřu mrazák a co nevidím. Celý kus salámu, který tam dala teta.. Napadlo mě, že si ho dám, ale byl zmrzlý. Tak rychle s ním do mikrovlnky! Ale nevšimla jsem si, že má kovový koneček.

Zapnu mikrovlnku – a co se nestalo! Najednou to v mikrovlnce začalo bouchat , jiskřit a najednou tma. V celém Dětském domově se vyhodily pojistky a mezi dveřmi stála rozlobená teta a já byla vyděšená, co se to vlastně stalo. 

Naštěstí šly pojistky nahodit, já dostala vynadáno, mikrovlnka musela do opravy. Ale byla stará a opravit už nešla. Tak jsme ji naložili na káru a odvezli jsme ji do nedalekého sběrného dvora, kam ji hodili na hromadu s ledničkami a televizory.

   Jsem poučená, vše co dávám do mikrovlnné trouby pečlivě prohlédnu, abych neměla zase nějaký průšvih.

Markéta Harvanová, ZŠ Školní Vrchlabí, 6.B – 12 let

Lednička

Pojďte dál a vyberte si. Jsem naplněna k prasknutí. Je libo jogurt, sýr, šunku, puding, mléko, marmeládu, máslo či zeleninu? Já nejsem televize, nekoukejte do mě tak dlouho,  ,,plejtvajzníci“, plýtváte energií!


Maminka dostala chuť na mléko, výborné mléko je ve skleněné láhvi, která je zálohovaná. Pro tatínka tu mám puding. A co Pepíček, dal by si jogurt? Ano. Kam jdeš s tím kelímkem, alou do plastu. Achich ouvej, mně je těžko – celá se klepu. Prosím, prosím, splňte mi poslední přání. Až vám dosloužím, neodvážejte mě do lesa ani křoví, bude tam tma, zima, bude na mě pršet a budou mě očuchávat srnky, lišky a nedej bože – vlci. Budu se tak bát, že ze sebe vypustím všechen freon.


Odvezte mě radši do sběrného dvoru, kde budu mít kamarády a nebudu se bát. Třeba se jednou setkáme v mém příštím životě. Tak na brzkou shledanou.
Jméno: Veronika Beyrová

Věk:
14 let

Rychlovarná konvice


Domácí spotřebiče používáme každý den a jsou pro nás běžnou součástí života.Zkuste se ale na chvíli vcítit do role takové rychlovarné konvice. Co kdyby i ta měla duši, srdce nebo dokonce mozek.


Co kdyby každý běžný spotřebič prožíval život jako my. Když je do konvice našroubovaný poslední šroubek a již je v rukou svého majitele, může její život naplno začít.


Slouží člověku jako nejvěrnější sluha. Každé ráno ohřívá co nejrychleji vodu až do bodu varu, jen abyste si mohli dát svůj oblíbený čaj. A pak když se porouchá a vy si řeknete, že si koupíte novou, místo toho, abyste ji dali opravit, jen si představte, co ta konvice asi cítí. Cítí se zklamaná a podvedená.


Celý svůj život vám věrně slouží a vy ji teď jen tak zahodíte na smetiště. Jestli vás někdy něco takového potká, zamyslete se, jak bude tomu spotřebiči.

Jméno: Lenka Prošvicová

Věk.
14 let

Televize


Za chvíli vám bude o svém životě vyprávět jedna stará televize, která měla velice zajímavý život.

TELEVIZE:
Ahoj, jmenuji se Sharp a pocházím z Číny. Jednoho dne si mě koupila rodina, u které jsem sloužila asi takových deset let. Ale pak mě vypojili ze zásuvky a dali mě do jiného pokoje, kde jsem byla čtyři roky.

 Byl zrovna hezký slunečný den a já se koukala na Novu, když přišli domů s velkou krabicí. Myslela jsem si, že je to jen nějaký ten stroj, který ke mně zapojí, ale spletla jsem se!!!  Byla to nová televize. Lekla jsem se. Říkala jsem si, co se mnou teď bude? Pořád dokola jsem si opakovala, nedají mě pryč, dají mě do jiného pokoje. Za půl hodiny jsem zpanikařila a začala jsem – určitě mě vyhodí někam na skládku.


Druhý den mě vzali a dali do studené vlhké místnosti, kde byla špína, prach a pavouci. Hrozně jsem se tam bála. Občas kolem někdo prošel, ale vůbec si mě nevšímal. Ani nevím, jak dlouhou dobu jsem tam byla, jelikož  bez elektřiny nevím, jaké je datum ani kolik je hodin – to jsem se vždycky dozvěděla na teletextu nebo ve Snídani s Novou.


Až konečně jednou přišli a šli ke mně, vzali mě ven, až mě to slunce oslepilo. Podívala jsem se na sebe, byla jsem celá zaprášená. Ale co to, no to snad ne, oni mě nakládají do auta. A jsem v háji, určitě mě odvezou na skládku, už jsem dosloužila.


Jeli jsme hrozně dlouho. Přemýšlela jsem nad tím, jestli je tam i nějaká další elektronika, pak jsem si uvědomila, že tam budu v dešti a úplně mě to zničí. Ach jo, povzdechla jsem si nad svým životem. Čtrnáct let jsem sloužila jedné rodině a oni mě pak odvezou na skládku. Konečně zastavili a odnesli mě někam, kde byla spousta dalších lidí, zpátky do obchodu.


Já zapomněla na to, že když se tu kupuje něco jako televize, platí se recyklační poplatek. Hurá, - jásala jsem, sice mě asi rozeberou, nebo něco jiného, ale neskončím na skládce.

JÁ:   Tak to byl život jedné televize, která byla i na konci svého života šťastná. A četli jste, jak je u nás doma.


Je to tak, že spotřebič buď vrátíme zpátky za recyklační poplatek, nebo ho odvezeme do nebezpečného odpadu.
Jméno: Jessica Kadavá

Věk:
14 let – 8.C

Kam s ním? Aneb Jak to bylo u nás doma

Jmenuji se vysavač.


Prach a špínu já mám rád.


A na rozdíl od Vás, lidé, 


mě při práci neubude.


Při práci mi roste břicho.


Kde jsem já, tam není ticho.


A až půjdu odpočívat,


nechci ze skládky se dívat.


To mě radši rozeberte


a každou část jinam dejte.


Plasty k plastům, a tak dál.


Recyklace, to bych bral.
Jméno: Dagmar Pohlová, ZŠ Školní Vrchlabí – 8.A

Věk:
14 let

Staré rádio

Doma máme staré rádio značky Panasonic. Rádio je navíc vybaveno dvojitým kazetovým systémem, kterému se před dvaceti lety lidově říkalo dvojče. V porovnání s dnešními rádii je značně dlouhé, cca 55 cm, má zaoblené tvary a černou barvu. Na levé i pravé straně je jeden velký reproduktor. K napájení rádia je zapotřebí buď šest velkých 1,5 V baterií, nebo je zapotřebí přívodní šňůra. Rádio je analogové, proto se k jeho naladění používá otáčivé kolečko a výsuvná anténa. 

Rádio je staré 18 let a babička tvrdí, že si ho mamka koupila za svoji první výplatu. Babička z toho moc nadšená nebyla,ale co. Z rádia si mamka nahrávala na kazety písničky a pak je v práci poslouchala. Když jsem byla já malá, poslouchala jsem z rádia pohádky, hlavně příběhy o Hurvínkovi nebo o kocouru Modroočkovi. Rádio se nám stalo dobrým společníkem na dovolených pod stanem i v chatičce a přesto, že mamka dostala po čase nové digitální rádio od taťky pod stromeček, tak to staré stále moc ráda poslouchá i v kuchyni při vaření. A když přijede babička, pustí na něm i nějakou tu dechovku.
Kateřina Stránská, 8.A
