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Hořká chuť čokolády. Kakao a dětská práce



Jak vlastně vypadá kakaovník?
A proč ti, kdo ho pěstují, nikdy neochutnají čokoládu?
 

Příběhy dětí, jejichž pojítkem je kakao a čokoláda, ukazují problematiku nerovnosti ve světě. Studenti srovnávají vlastní zkušenost s prací se situací dětí v různých částech světa. Analyzují přínosy a rizika dětské práce pro dítě i společnost a hledají, jakým způsobem mohou sami zmírňovat dopady nucené dětské práce. Seznámí se s konceptem fair trade.

Dozvěděli jsem se spoustu zajímavých věcí o fair trade a také o chudých,rozvojových zemí Afriky,Ameriky a  Asie. Paní Jitka nám také povídala o zpracování kakaových bobů a výrobě čokolády.

„Přednáška“ byla zábavná ,a přesto naučná forma výuky.

Denisa Vášová,9.A
Šaty dělají člověka...A kdo dělá šaty? Bavlna a pracovní podmínky v textilním průmyslu



Kdo na oblečení vydělává?
Kdo doplácí na jeho cenu?
Na cestě od semínka k hotovým džínům poznávají studenti kdo, kde a za jakých podmínek vyrábí naše oblečení. Na vlastní kůži studenti zjistí, jak se pracuje šičkám v textilních továrnách v Bangladéši. Diskutují o svých postojích k současnému textilnímu průmyslu a zaběhlým normám spotřeby a hledají možnosti zodpovědného oblékání.

Stručně řečeno dnešní projektový den byl o původu látky. Od sklízení  bavlny, přes její zpracování, až po úplnou látku, výrobky z látky a cestu kterou  ten určitý produkt musí putovat od sklizení bavlny až po výrobek na našem trhu.  Potom jsme se dozvěděli za jakých podmínek ti lidé pracují, že nedostávají  dostatečný plat, žádné hygienické podmínky a až 80-ti hodinové přesčasy. 

Tereza Šimůnková,9.B
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